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Slow Food Travel – туризъм с идентичност
Среща разговор между Slow Food в България и представители на туристическия бранш в община Созопол.

Какво представлява Slow Food (бавна храна)?
Slow Food е световно движение в подкрепа на хората, произвеждащи качествена храна и предлага начини за нейното съхраняване и популяризиране. Мотото на движението е “вкусно, чисто, честно”: вкусно, защото храната трябва да е наслада за небцето, чисто - производството на храната не трябва да замърсява природата и честно - производителите получават справедливо възнаграждение за труда си, а потребители купуват храната на достъпна цена.
Slow Food поддържа он-лайн каталог на местни храни от цял свят, които за застрашени от изчезване. България присъства в него с над 50 храни, което е една малка част от нашето кулинарно наследство.
В България мрежата на Slow Food включва над 15 местни общности, всяка от които има свой характерен облик.

Що е то “бавен” туризъм?
“Бавният” туризъм със Slow Food (Slow Food Travel) предлага нов модел пътуване, което може да включва срещи и разговори с фермери, майстори на сирена и колбаси, овчари, месари, пекари и винари, които заедно с готвачите предлагат своите продукти като се превръщат в разказвачи на своите места и техните традиции. 
„Бавният“ туризъм е един от начините за запазване на кулинарните традиции и е подкрепа на производителите на занаятчийска храна. Туризмът е не само най-прекият пазар за такава храна, но и стимулира конкретните места да развиват туристическия продукт, обособен около храната като включват природни дадености, култура, фолклор, бит. Така “бавният” туризъм се явява от една страна основна движеща сила за развитието на местата, в които се случва, а от друга инструмент за опазване на техните природа и култура.
През последната година, в условията на пандемия къщите за гости и семейните хотели бележат ръст в посещаемостта за разлика от големите туристически комплекси. Причина за това от една страна са силно намалелите възможности за пътуване в чужбина, а от друга по-голямата възможност за физическа изолация на гостите, които предлагат тези места за настаняване. Кризата с корона вируса предлага възможност за развитие на тази форма на туризъм, но и налага необходимостта от разнообразяване на предлаганите туристически пакети с характерни елементи, сред които централно място заемат храната и свързаните с нея традиции.

Някои въпроси за обсъждане:
· Какви са нуждите на туристическия бизнес в условията на пандемия?
· Какви са възможностите за партньорство между туристическия бизнес в община Созопол и Slow Food в България? За решаването на какви проблеми може да допринесе такова партньорство?
· Какви форми на партньорство може да има между ресторантите и местните производители?
Срещата ще се осъществи в рамките на проект „Еко-общество чрез храна: лични избори срещу климатичните промени“ и се изпълнява с финансовата подкрепа на Исландия, Лихтенщайн и Норвегия по линия на Финансовия механизъм на Европейското икономическо пространство (ЕИП). Основната цел е да се изгради широка мрежа за развитие на еко-устойчиви хранителни решения за климатичните промени. (www.activecitizensfund.bg/). Чрез тази среща се присъединяваме към европейската кампания Good Food Good Farming (Добра храна, добро земеделие), финансирана от програма LIFE на ЕС (DG ENV NGOs Operating grant 2020, LIFE19NGO/SGA/IT/100015).
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